

感悟红色文化 建设美丽家园

呼伦贝尔市中院助力牧民群众开展红色之旅

本报讯(记者金丽 通讯员张志顺)5月19日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗克尔伦苏木青格乐嘎查、萨如拉嘎查党支部组织29位党员和牧民群众来到呼伦贝尔市中级人民法院红色资源教学点乌兰牧骑展厅和呼伦湖自然教育宣教大厅,开展“红色教育践初心、党史学习担使命”主题党日活动。

此次党日活动是呼伦贝尔市中院为深化党史学习教育成果,积极践行“我为群众办实事”,并结合“民族团结一家亲”结亲帮扶活动,帮助新右旗克尔伦苏木的牧民们更深刻地了解党的历史、接受红色文化熏陶而组织开展的,为此,中院与相关红色资源教学点积极沟通联络,全力做好引领工作。参观乌兰牧

骑展厅和呼伦湖自然教育宣教大厅活动后,牧民们在法院工作人员的引领下,前往中院党史学习教育和政法队伍教育整顿文化长廊,通过观看一组组历史图片和影像资料,并认真聆听介绍,对百年党史有了更加深入的了解和认识。

活动结束后,青格乐嘎查和萨如拉嘎查

党支部书记表示:“参加这次党日活动收获很大,我们要认真学习呼伦贝尔市中院的经验,紧密结合嘎查实际,开办独具特色的党史学习教育活动,让牧民们感党恩、跟党走,坚持绿水青山就是金山银山的理念,全力发挥自身优势和潜力,建设美丽、幸福的家园。”

开展涉诉信访培训 提高案件办理质效

鄂尔多斯讯 4月26日,鄂尔多斯市中级人民法院组织开展涉诉信访案件管理系统上线培训会,该市两级法院分管信访工作的院领导及负责信访、信息技术工作的相关人员参加培训。

今年以来,该院对当前信访案件办理工作中存在的问题和意见建议进行梳理,根据《鄂尔多斯市中级人民法院涉诉信访案件办理工作实施细则》,结合地区实际,自主研发了“鄂尔多斯市法院信访案件管理系统”。该系统通过制定信访案件办理流程、设置办理流程节点、明确办理责任人、建立核查档案等方式,将信访案件办理流程化、精细化、智能化,通过督查督办、预警提醒等多种方式,有效提升鄂尔多斯市法院涉诉信访案件的办理质效。(袁向东)

志愿服务进社区 法治共建促和谐

额尔古纳讯 5月13日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院党组成员黄富玉和党组成员、审判委员会专委兼民事审判庭庭长侯乐坤分别带领干警深入到额尔古纳市平安社区、和谐社区开展“我为群众办实事·我帮你”新时代文明实践志愿服务启动仪式暨“送法进社区”志愿服务活动。

仪式中,法院与社区代表共同签署了《共建协议书》,并举行了志愿者授旗仪式。在随后的普法答疑中,居民们就身边事、烦心事向法官询问,法官们结合审判工作实际,用通俗易懂的语言向大家讲解了相关法律问题。活动中,法院干警还向社区工作人员及居民发放了普法宣传单,公布了社区法官联系电话,欢迎大家就生活中遇到的法律问题随时与法官取得联系。(王亚楠 金子)

推进教育整顿 提升工作成效

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院组织召开党建工作暨党史学习教育推进会。会议传达了扎兰屯市党史学习教育推进会精神、扎兰屯市机关党建工作暨党史学习教育推进会精神。

会议要求,全体党员干部要准确理解会议精神的核心要义和讲话精神,把握2021年重点党建工作任务,扎实推进党史学习教育和政法队伍教育整顿,加快“最强党支部”建设进度,不断强化党组织政治功能和组织力,确保支部党建工作提质增效,将党建工作与党史学习教育、政法队伍教育整顿与审判执行业务结合起来,以队伍素质的提高、审判质效的提升成果检验法院各项工作的成效。(王嘉琪)

开通“律师绿色通道” 提供高效便捷服务

巴彦高勒讯 5月17日,巴彦淖尔市磴口县人民法院“律师绿色通道”正式开通。

开通“律师绿色通道”,将律师执业证、身份证照片等信息录入系统,律师在进入法院办案时凭“刷脸”即可后台自动登录信息,系统确认律师身份后,自动识别即可通行,免去了进出法院时查验证件、出入登记等繁琐的流程。律师身份一次核验,极大地方便了前来参加诉讼活动的律师,提高了律师办事效率。自启用“律师绿色通道”以来,已有多名前来办事的律师体验了扫码快速通行的便捷服务。(任芳昊 柴雪敏)

包头市实现少年法庭全市法院全覆盖



包头讯 5月20日上午,包头市举行全市基层法院少年法庭集中揭牌暨授旗仪式。仪式上,包头市中级人民法院党组书记、院长范俊峰为9家基层法院少年法庭授牌,为昆区法院少年法庭揭牌,并进行了讲话。随后,包头市中级人民法院召开新闻通报会,就近年来该院开展未成年人权益保护及审判工作情况进行了通报。

据了解,包头中院未成年人案件综合审判庭自2009年成立以来,积极探索适合未成年人身心特点的审判方式,开展青少年法制

宣传教育和预防犯罪的综合治理工作,从案件受理范围到审理案件的各个环节建章立制,先后制定圆桌审判、社会调查、法庭教育、心理疏导、犯罪记录封存、分案审理、合适成年人到场、回访帮教等十项规章制度和实施意见,初步形成了一套适合未成年人身心特点的特色审判制度,并已成为审理未成年人案件的“常态化”工作模式。多年来,回访帮教青少年罪犯近千人次,多名法官送法进校园讲授法制课、举办模拟法庭,受教育人数达万余人。(肖玥)

达拉特旗检察院“五有”巧发力推进党史学习

树林召讯 鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院党支部创新“五有”学习模式,营造浓厚学习氛围,让党史学习“有力、有形、有声、有心、有果”。

学习有“力”,强化保障。该院召开动员会议,制定实施方案,成立以党组书记、检察长为组长的工作领导小组,为党史学习教育提供强有力的组织保障。学习有“形”,浸润无声。该院采取灵活多样、便捷高效的党史学习形式,激发干警学习兴趣。学习有“声”,承载

真情。该院开展“学党史、忆初心”讲党课大赛活动,引导全院干警加深对党的历史、理论和路线方针的认识和理解。学习有“心”,学有所悟。该院组织全体干警开展党史书目抄录活动,同时,结合检察工作实际线上线下谈认识、谈体会,进一步激发干警学习热情。学习有“果”,践行初心。该院组织全体干警积极开展“我为群众办实事”实践活动,把学习成果转化为工作实效,切实做到“以人民为中心”。(王润生)

成功调解借贷纠纷 充分保障债权利益

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗区人民法院审理了多起某商贸公司涉及的民间借贷系列纠纷案件。该旗某商贸公司的法定代表人郭某突然意外去世,该公司的众多债权人获知此消息后,纷纷来该院起诉希望尽早收回自己的债权,自4月以来,该院受理的案件数量多达10起,涉及金额达695万元。

该商贸公司的性质为一人独资公司,公司资产和郭某的个人资产早已发生混同,故他们要求商贸公司及郭某的第一顺序继承人在公司资产或继承郭某遗产的范围内承担还款责任。承办法官在承办案件后,了解到该企业目前运作未上正轨,资金未盘活,要马上偿还如此巨额的债务,无疑是给企业宣判了“死刑”。为了能让公司继续生产下去,也为保障众多债权人的债权利益,承办法官坚持做双方的工作,最终9起案件的当事人自愿达成调解协议,及时解决了企业的资金困难,有力地维护了双方当事人的最大利益。(于喜梅)

深入社区交流座谈 提供优质法律服务

海流图讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院法官走进花园路社区与社区工作人员进行交流座谈,及时询问社区居民在家事纠纷、未成年人维权等方面需要哪些方面的法律服务。

2020年,该院分别在海流图镇三个社区设置“妇女儿童权益保护联系点”,加强与社区协同配合,形成维权链条,进一步拉近法院与基层群众的密切联系,提高法院干警服务基层、服务社区、服务群众的能力和水平。

座谈中,法院干警表示,将通过社区平台,主动为社区群众提供法律咨询、普法宣传等服务,定期与社区共同开展活动,为构建和谐社区充分发挥共建共促作用。(灵芝)

以司法为民“初心”赢得百姓“民心”

包头讯 自司法行政队伍教育整顿工作开展以来,包头市东河区司法局秉持“司法为民、服务群众”的工作理念和宗旨,紧密结合党史学习教育、“我为群众办实事”实践活动,心系群众、服务百姓,切实将教育整顿学习成果转化为为民办事成效,努力提高人民群众的获得感、幸福感、安全感,推动教育整顿落实见效。

东河区司法局始终坚持将“我为群众办实事”活动贯穿始终,关心青少年健康成长,先后深入多所学校开展“送法进校园”主题活动。自开展“我为群众办实事”实践活动以来,东河区司法局通过组织开展多种主题的校园宣讲活动,用法治护航青少年的健康成长。

同时,东河区司法局积极与律师、公证处、法律服务工作者与各司法所一同深入社区、乡村、企业等地,向群众宣传“遇事找法,解决问题用法”的法治精神,用通俗易懂的语言引导群众提高自觉守法意识,形成遇事找法的习惯,培养解决问题靠法的意识和能力,让群众对运用法律加强自身权利保护有更加深刻的理解。

此外,东河区司法局积极利用辖区法律资源对居民群众开展法律咨询活动,面对面解答居民在法律方面的困惑,实现法律服务和辖区居民的“零距离”接触。通过律师、法律服务工作者专业的解答、暖心的接待、专业性的法律建议,广大人民群众享受到优质的公益法律服务,前来咨询的居民满意而归。

东河区司法局充分发挥人民调解职能作用,排查群众之间特别是邻里之间存在的“小矛盾”,及早介入、第一时间调解,防止矛盾激化,将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

自政法队伍教育整顿工作开展以来,东河区司法局坚持目标导向,多措并举,多点发力,全力做好社区矫正工作。各司法所也在对社区矫正对象的日常监管工作中,既关注其思想状况、学习情况,进行严格的监督管理,又关心他们的日常生活和心理状态。东河区司法局结合社区矫正工作实际,积极为群众排忧解难,以实际行动检验党史学习教育和司法行政队伍教育整顿成效。

为优化辖区营商环境,创造良好的法治

环境,东河区司法局决定整合辖区法律服务资源,在辖区范围内开展民营企业“法治体检”公益法律活动。法治体检内容包括帮助企业完善公司管理治理、帮助企业防范和化解风险等。开展法治体检公益活动,进一步拉近了司法行政机关与群众之间的距离,从专业角度进行“把脉会诊”,详细分析企业法律需求和风险点,进行“对症下药”,帮助查找漏洞和薄弱环节,进一步增强了企业的法律意识和法治观念,为助力东河区企业的健康发展提供了坚实的法治保障。

群众事,无小事。在扎实推进队伍教育整顿的过程中,东河区司法局将始终坚持以人民为中心,把人民满意作为队伍教育整顿的出发点和落脚点,并把“我为群众办实事”活动贯穿始终,切实将学习教育成果转化为敢于担当、主动作为的思想自觉和行动自觉。(梁琪敏)